普陀交警大队沈家门中队打造海上"枫桥式交警中队"出实招

构建"四位一体"管理体系 着力提升群众满意度

本报讯(记者 翁瑜霞 通讯员 王科杰)迈入新时代,如何创新载体,交出令人民群众满意的交通安全管理工作答卷? 普陀交警大队沈家门中队的做法是:依托沈家门渔港特色,以"交通红绿灯"党建特色为引领,以护港先锋为品牌,构建人、车、路、船"四位一体"的交通管理体系,全力打造具有海洋特色、渔港辨识度的"枫桥式交警中队",取得很好的效果。

小舢板上大喇叭 船上船下安全帽

"请广大渔民朋友开车不喝酒,喝酒不开车,骑行电动车请佩戴安全头盔。"在沈家门渔港经常能看见这样的一幕:穿着黄马甲的交警在小舢板上举着小喇叭,对港区渔民进行实时交通安全宣传。

"我们在船上就听说了,骑行 电动车必须要佩戴安全头盔,现在 不戴要罚钱嘞!"浙普渔 68647 船 老大林岳义的渔船上有7名船员,今年7月,电动车新规刚刚推出,他们就知晓了这事,下船骑电动车立马戴上了安全头盔。

据悉,每年5月到8月东海海域休渔期间,我区有千余艘渔船进港锚泊。做好数量庞大的船员交通安全宣传显得尤为重要。

"沈家门渔民多,我们做好了船上的工作,道路交通管理自然就事半功倍。"沈家门交警中队中队长沈方告诉记者,以"小舢板上大喇叭、船上船下安全帽"等形式,由船老大牵头,针对不同类型的海洋捕捞作业形式,开展点对点交通安全宣传,深化服务宣教网,全力创造良好的道路交通环境,确保渔都群众交通出行安全。

开渔期间交易忙 渔汛勤务不停歇 "忙不过来了!"12月8日,一 艘艘捕捞渔船回港,大量冰鲜卸货 至舟山国际水产城,一箱箱雪白银 亮的带鱼等渔获正等待被运送到 全国各地,忙煞物流公司驾驶员。

舟山海贸物流有限公司共有 80余名货车司机,李文华是冰鲜 车队队长,从事运输行业已近20 年。渔汛期间,海鲜运送繁忙,为 做好交通安全管理工作,沈家门交 警中队党员先锋岗、流动车管所将 办事网点前置到舟山国际水产城 内部,方便李文华和同事们在这里 办理通行证、补领驾驶证等,实现 "最多跑零次"。

舟山国际水产城作为全国最大水产交易市场之一,场内固定水产批发商户660家,来自全国各地的交易商4000家,海外客商50家,年均交易量36万吨。据了解,普

陀辖区6成以上的货车都集中在 舟山国际水产城,高峰时段日均 1000余车次,年均进出装卸共计 23万车次。

除了给货车司机提供业务上的便利,沈家门交警中队还通过采取动态巡控和定点打击、现场执法与路面监控相结合的方式,严查进出货车抛洒滴漏、超载、非法改装等重点违法行为,提高路面管控率,提高守法率。

此外,沈家门交警中队还借助 "水产城商会"平台向货车驾驶员 发放交通宣传资料,组织上课培 训,同时将顺丰速运、盒马鲜生等 企业主体融入到交通管理中,牵头 落实码头进出运输货车交通安全 责任制,把交通安全工作做细做 实,不断提升人民群众对交通安全 管理工作的满意度。

创建省级"枫桥式交警中队"

六横加大海上交通建设力度

又签约建造"六横1"客船,建成投运后将有效缓解六横至沈家门高峰时段的客运压力

本报讯(通讯员 郑莞女)目前, 六横运输总公司与湖南湘船重工有 限公司签订普通客船"六横1"设计 建造合作协议,这是继建造"六横 8""六横之星1""六横之星2"后两家 公司的再次合作。

据悉,该客船总投资2100万元,外观设计以白色打底,既满足了功能性要求,又兼顾了船舶的美观、舒适性设计。客船分上、中、下3层,客舱座椅舒适,各功能一应俱全。设计总长49.35米,型宽8.5米,型深3.4米,整船载客人数为348人,设计航速17节,工期为10个月,预计于2022年春节投运六横大岙至沈家门墩头航线。

近年来,随着经济的发展,进出 六横岛的人流量不断增加,该船建 成投入使用后将有效缓解六横至沈 家门高峰时段的客运压力,切实发 挥水上客运在服务民生、促进发展 等方面的积极作用。



防蓝光眼镜真的能防蓝光防近视吗?

眼科医生:防蓝光眼镜主要功能是减少有害蓝光,能否缓解近视尚无定论

本报讯(记者 严艺伟)随着电子产品的盛行,一些商家"瞅准商机",推出号称能"隔绝电子蓝光、防近视"的儿童专用防蓝光眼镜,价格从几百元到上千元不等,颇受家长欢迎。防蓝光眼镜真的有宣传说的那么神吗?

近日,记者在东港中学门口随机采访了几位学生、家长,了解他们对防蓝光眼镜的看法。其中有家长认为,现在上网课,玩手机接触电子产品频率高,戴防蓝光眼镜能有效防治近视。"我家小孩本来就近视了,感觉手机、平板电脑都会对眼镜有刺激,就想让孩子戴个防蓝光眼镜,隔绝蓝光,保护视力。"

记者采访中了解到,大多数家 长都会选择网购或是代购防蓝光 眼镜,少数家长会选择去眼镜店配 制。"其实我们也不懂这究竟是个什么原理,现在很流行防蓝光眼镜,别人家孩子都戴了,所以我们就也给小孩买了。"其中一位学生家长说道。

一位学生告诉记者,他去眼镜店验光的时候,眼镜店工作人员向他推荐防蓝光眼镜,但被自己拒绝了。"我觉得普通眼镜戴着就挺好的,没必要多花那几千块钱。"该学生表示。

记者在网络电商平台上搜索 关键字"防蓝光眼镜",会弹出来很 多相关产品。这些产品无一例外 都是声称可以百分百过滤蓝光,保 护眼睛。为进一步了解防蓝光眼镜,记者又来到位于东港海印路的 一家眼镜店。该眼镜店负责人拿 出了一副防蓝光眼镜,为展示效 果,该负责人将蓝光笔投射在镜片 上并介绍道:"这是一个正规厂家 生产的防蓝光眼镜,它是达到国家 标准的。你看,它直接把这个光源 过滤掉了。"现场记者看到,经过一 层防蓝光镜片过滤后,蓝色光点消

该眼镜店负责人表示:"不是 所有人都要戴防蓝光眼镜。每个 人的视力情况不同,有的是弱视 眼,有的是远视眼,这两类情况下 不建议选择防蓝光眼镜,12周岁 以上的近视人群也要经过检查才 能判断是否适合戴防蓝光眼镜,劣 质的防蓝光眼镜,对眼睛的伤害比 你不戴防蓝光眼镜时要大。"

防蓝光眼镜真的有隔绝电子 蓝光、防近视的作用吗?记者采访 了普陀医院东港院区眼科主任周 常波。周常波表示,蓝光分为有害 蓝光和有益蓝光,取决于波长,短 波长的蓝光对眼睛伤害较大。有研究表明,波长在415~455纳米的有害蓝光,会对视网膜造成光化学损害,可能导致视力下降。

"不过现在电子产品出厂的时候,都经由国家认证,蓝光值都在安全范围内,不像网上说的那么恐怖。"周常波说,合格的防蓝光眼镜主要功能是减少短波长光线,至于戴防蓝光眼镜是否能缓解青少年近视,尚无定论,"近视与否取决于使用电子产品终端人群的使用时长和距离。用眼习惯很重要,长时间看手机、平板或者电脑,容易引起视疲劳、干涩刺痛、异物感等一系列眼部不适症状。"

医生表示,市民不要过度迷恋 防蓝光眼镜,尽量调整用眼姿势,减 少近距离用眼时间,连续使用电子 产品后,可眺望远方缓解眼部疲劳。



确保岁末年初消防安全稳定 **电动车消防安全宣传活动展开**

本报讯(记者 王梦倩 通讯员张石英)为切实增强电动车消防安全管理,确保岁末年初辖区消防安全稳定。连日来,普陀消防救援大队来到我区各居民小区,开展电动车消防安全宣传活动。

12月7日下午,记者跟随消防人员来到东港恒大御府小区的地下停车库,这里不仅设置了电动车集中停放处,还设定了扫码式智能充电桩,并张贴了电动自行车规范充电宣传海报。该小区物业工作人员告诉记者,像这样的充电点有12组,共144个充电位,能满足整个小区入住居民的充电需求。"随着入住人数的增加,之后我们也会增设充电点位。"工作人员介绍道,在每个停车区域,也配备了消防喷淋等固定消防设施,一旦

发生火灾,喷淋会及时开启灭火。

现场,消防人员向小区居民分发了宣传册,在小区居民楼入口处张贴消防宣传公益海报,并提醒物业工作人员继续做好电动车管理。

据了解,自2018年我区开展电动车消防安全综合治理以来,共建设电动车集中充电设施超过1000套,目前全区有超过一万个充电点位。

"经过这段时间的检查,我们看到大部分市民都能规范停放电动车,并规范充电。"普陀消防救援大队消防宣传工作人员表示,目前我区电动车火灾发生次数呈下降趋势,但仍有发生,接下来,将继续加强宣传以及电动车管理和指导,预防电动车火灾发生。

全面保障展茅区域供电需求 35千伏大展变分流工程投运

本报讯(记者 高阳 通讯员 张海 霞)日前,35千伏大展变分流工程正式 投运,将全面保障展茅区域供电需求。

据悉,该工程投运后,普陀变电站、勾山变电站和大展变电站之间将形成"手拉手"联络,当其中任一座35千伏变电站发生故障或出现全停情况时,即可通过联络线路快速将电源切换至其他35千伏变电站,以保障可靠持续供电。

"通俗地说,以前大展变电站发生故障,就可能导致整个展茅区域24000余户电力用户失电,影响该区域的供电质量和供电可靠性。实施大展变分流工程后,普陀变电站

和勾山变电站能及时'支援'展茅区域用电,保障居民用电的可靠性。" 区供电分局展茅供电所副所长姚峰说,这一工程将有效提高大展变电站、勾山变电站和普陀变电站之间的转供能力,完善和优化区域配电网结构,提高配电网供电能力。

"考虑到展茅街道工业用电较多,展茅区域用电需求与负荷快速增长,一定程度上配电网互联互供能力受到了限制。"姚峰表示,普陀供电分局将在明年6月前完成展茅区域2万伏简易变电站建设,用以供给展茅区域工业用电,助力美丽乡村、美丽海岛建设。

圆老母亲最后的心愿 被执行人主动偿还欠款近40万元

本报讯(记者 俞怡至 通讯员陆驻羽)"这下,我终于把钱都还清了,圆了我母亲的心愿。"12月7日下午,被执行人徐女士来到区人民法院执行局偿还了最后一笔35000元的欠款。

徐女士是沈家门人,2013年至2017年间,因6笔民间借贷未偿还,一共欠款50余万元,2014年被列入失信被执行人名单。2018年,因拒不申报财产,徐女士在杭州被司法拘留15天,同年开始,法院强制执行,开始扣除徐女士的养老金。

今年12月3日,徐女士联系区 人民法院执行局,表示自己愿意主 动还款,经计算,除法院已扣除养老 金以及债权人放弃部分债务外,徐 女士还需要偿还欠款近40万元。

"我母亲以前身体好的时候就叫兄弟姐妹帮我一起还款,最近母亲卧病在床,她说自己最后的心愿是看到我把钱还清。"徐女士说,在家人的帮助下,再加上自己6万元的积蓄,如今终于将所有拖欠的被执行款还清了。

每周一典

侵权责任编明确损害扩大过错定责

为了进一步普及《中华人民共和国民法典》,浙江星岛律师事务所每周带你读一则《民法典》侵权责任编的亮点法条。这周,让我们一起来看第一千一百七十三条。

第一干一百七十三条 被侵权 人对同一损害的发生或者扩大有过 错的,可以减轻侵权人的责任。

《侵权责任法》第二十六条规定 过失相抵,可以基于被侵权人的过错 而减轻侵权人的责任,但仅限于对损 害发生的过错。《民法典》第一千一百 七十三条将其修改为"发生或者扩 大",实为增加了被侵权人防止损害扩大的义务,体现了责任承担上的利益平衡。这一修改主要是考虑到,实践中有的被侵权人或其家属,为索取较高的赔偿,放任损害结果扩大,以期加重侵权人的责任。此外,该条文中新增的"同一损害"主要是针对分别侵权行为而言,分别侵权如果造成同一伤害,被侵权人的过错可减轻行为人各自的责任;如果造成不同损害,则根据损害部位和程度可减轻相应行为人的责任。

(由晓普整理)

口腔护理知识

同济口腔 微课堂

牙痛有不同种类之分,大致可以 分为两种:原发性牙痛和并发性牙痛。

原发性疼痛是指牙齿和牙龈本身的直接原因造成的,分为蛀虫牙痛和牙周炎引起的牙痛。并发性疼痛是指因身体其它器官疾病附带引发的牙痛,分为红肿性牙龈痛(俗称"风火牙痛",或称急性牙龈炎)和神经性牙痛。

不同种牙痛又有哪些症状呢?

蛀牙引起的牙痛俗称是牙髓炎或根尖周炎。这种牙痛的表现:牙齿已经有蛀牙形成,特别是对糖、奶类食品以及冷、热等物质的刺激特别敏感,因此发作起来的时候,是一种钻骨般的痛,并且通常不会伴随有牙龈的反应。这种牙痛一般是晚上比白天痛,躺着比坐着痛。

红肿型牙痛一般发作在上下后槽牙的牙龈,发病急,也可称为急性牙龈炎,俗称"风火牙痛"。牙龈严重肿起,痛点主要是牙龈,稍加触动就非常痛,别说咬嚼食物,连张口都会感觉痛,比真正意义上的牙痛还难受。严重者会有咽喉肿痛,淋巴腺肿大,发烧,大便不畅或便秘等症状。舌苔厚、干或黄、舌质颜色鲜红,从这些系列症状可以看出是因为身体的病变(俗称"上火")所引发的牙龈急性发炎,其病变的原因不是牙龈和牙齿口腔本身引起的,所以这种牙痛也称为牙痛并发症。

神经性牙痛俗称"虚火牙痛"。 这种牙痛跟牙龈和牙齿都没有直接 关系,多是身体的其它原因引发了 牙神经亢奋而引起的牙根痛。如熬 夜或其它五官的病变及头痛等原 因,都有可能引起这类牙痛,故也列 为并发性牙痛。

。 (普陀同济口腔医院)